

# 久旱逢甘霖,冷空气这次带了“货”

未来几天我市以阴雨天气为主,气温相对平稳

## 阅读提示

未来几天阳光将悄悄收起热情,期间弱冷空气会给部分地区带来小雨。少了温暖的阳光,体感温度会随之下降,大家注意保暖,谨防感冒。



趁着秋高气爽,松阳县古市镇上河村村民抓紧收割。大型收割机在层层稻浪中来回穿梭,将一串串饱满的稻穗收入囊中。

记者 兰雷伟 通讯员 叶步芳 毛进义 摄

□ 记者 俞文斌

**本报讯** 久旱逢甘霖,丽水在昨天终于迎来期盼已久的降雨。今天上午,丽水市气象台发布最新预报,未来几天我市以阴雨天气为主,气温相对平稳。

今年雨水少,不止丽水,全省都很“渴”。入秋以来,冷空气虽然时不时来光顾,却都只降温不降水。全省连续无雨日达20天以上的地方一抓一大把,玉环、庆元、缙云、洞头、岱山等地无雨日更是多达30天以上。尤其是庆元,从9月1日至10月26日,雨水颗粒无收,连续无雨日多达56天,打破历史纪录。

好在,冷空气这次终于成功“带货”,在多次空跑之后,给我们送来了雨水包裹。昨天我市多云到阴,夜里渐渐沥沥的秋雨飘落。市气象台数据监测显示,昨天我市大部分站点雨量0~3mm,最大为云和梅

竹村11.9mm。雨虽小,但润物细无声,干燥的空气带上了些许湿气,也给本月的连续无降水日数画上了句号。

市气象台预计,未来几天阳光将悄悄收起热情,期间弱冷空气会给部分地区带来小雨。这个周末,我市天气以多云到阴天气为主。虽然这几天冷空气活跃,但势力较弱,气温起伏不大,最高温度21~23℃,最低温度15~16℃。少了温暖的阳光,体感温度会随之下降,大家注意保暖,谨防感冒。

具体天气预报(气温以市区为主)10月29日(周六),阴有零星小雨,16~21℃;10月30日(周日),多云到阴,15~23℃;10月31日(周一),多云到阴,14~22℃;11月1日(周二),多云,14~21℃;11月2日(周三),阴到多云,15~20℃。

## 这些行为首次违法可以免罚

丽水市综合行政执法局发布“首违不罚”清单

□ 记者 麻东君 见习生 项启阳

**本报讯** 为进一步优化法治化营商环境,切实推进法治政府建设,昨天下午,记者从丽水市综合行政执法局了解到,19项违法行为“首违不罚”清单将于今年12月1日起实施。

据了解,10月26日,丽水市综合行政执法局发布“首违不罚”清单,规定了综合行政执法职责范围内公安、林业、建设、水利、人防等5条线19项违法行为,在符合特定条件下不予行政处罚。

其中,《清单》明确“在人行道违法停放非机动车”等19项违法行为同时满足“1.属于本年度内首次违法的(本行政区域内首次违法的);2.主动改正或行政执法机关责令改正期限内改正的;3.危害后果轻微

的。”的条件下,根据《中华人民共和国行政处罚法》第三十三条第一款“违法行为轻微并及时改正,没有造成危害后果的,不予行政处罚。初次违法且危害后果轻微并及时改正的,可以不予行政处罚”的规定不予行政处罚。

行政处罚“首违不罚”的推行,让市民群众感受到了执法者的“温情”和执法管理的“温度”,推动了行政执法由被动管理向主动服务、末端执法向源头治理的工作方式的转变,进一步优化了我们的营商环境,激发了市场主体活力。无论是管理执法还是贴心服务,都是为了解决市民群众的“急难愁盼”问题,让群众更有获得感、幸福感。下一步,丽水市综合行政执法局将进一步推进“首违不罚”工作,为“幸福丽水”建设贡献执法担当。

## 莲都区九价、四价HPV疫苗开始预约

□ 记者 吴启珍 通讯员 张昆

**本报讯** 昨日,记者从莲都区卫健局了解到,莲都区第三期九价、四价HPV疫苗接种预约开始了。本次预约将通过“浙里办”App摇号方式进行,全区共开放HPV疫苗四价1524份、九价500份,共2024份。

据了解,本次预约的对象包括莲都区户籍或参加莲都区社保的适龄女性(含南明山街道,需提供有效期内的身份证明或参保证明);参加丽水市直社保的适龄女性(需提供参保证明,不包括龙泉市、云和县、青田县、缙云县、庆元县、松阳县、遂昌县、景宁县的参保人员);莲都区辖区内的在校学生需提供本人相关学生证明。

九价HPV疫苗的接种对象是16~24周岁女性,共接种3针;四价HPV疫苗:9~45周岁女性,共接种3

针;非妊娠期或哺乳期;接种过新冠疫苗等其他疫苗者需间隔14天以上;接种本疫苗产品前三个月内应避免使用免疫球蛋白或血液制品。

本次预约仅通过“浙里办”摇号方式进行,流程如下:下载“浙里办”APP→用户申请→机构摇号→中签用户预约接种时间→按时接种。一个身份证只能预约成功一次,仅限本人实名账号预约,不可代约,中签后名额不可转让。每期接种预约仅可选择1家接种门诊进行申请,暂不提供同时报名多家接种门诊接种服务。预约接种当日如未能准时前往接种者,中签名额随即作废。

记者了解到,此次网上申请时间截止到10月31日24:00,摇号时间为11月1日9:00,可预约接种时间为收到中签通知后至11月4日24:00。

## “善居工程”让缙云百户低保家庭住上“新家”

□ 记者 杨潇 通讯员 李晓军 钊小亚

**本报讯** “政府真好,给我们家免费安装了热水器,天凉不用担心洗热水澡的问题了。”近日,缙云县五云街道雅施村,71岁的楼善娥老人指着卫生间内的热水器,连声称赞。

今年,缙云县实施善居工程项目,针对全县家庭成员2人及以上,且居住条件较差的低保家庭进行全面摸底,最终确定100户符合适老化改造条件的家庭,纳入善居工程项目,以满足低保家庭基本生活需求为导向,着重对居住空间含客厅、卧室、厨房、卫生间、楼梯过道等及其使用功能进行基础改造。

楼善娥患有腿疾,虽然能够生活自理,但行动还是有些不便。丈夫钊献忠,今年82岁,患心脏病多年,平时由儿子儿媳照顾。“这些灶台、桌椅等设施都很好,特别适合我们老年人,政府全都免费,还给我们家的墙面装饰一新,安上了新窗户,大大改善了我们的生活品质!”楼善娥说。

## 丽水发布首个BIM地方标准

□ 记者 俞文斌 通讯员 季颖颖

**本报讯** 日前,丽水市市场监管局批准发布市级地方标准《建筑信息模型(BIM)数据规范》。该标准由丽水市住房和城乡建设局提出并归口,丽水市建设技术管理中心为主编制,是丽水市首个关于BIM方面的地方标准。

BIM技术是一种以三维图形为主、面向建筑全生命周期的信息化技术。近年来,BIM技术作为一种新兴的工程建设管理手段,在工程建设过程中,经常遇到模型交付深度、格式不统一,设计、施工及运维各阶段间的模型和信息无法进行有效传递等问题,导致下游单位模型的反复修改,造成人力和资源的浪费,无法提升工作效率。《建筑信息模型(BIM)数据规范》对BIM数据的基本规定、交付物、交付形式、模型精细度、模型单元属性信息规定、验收方法和程序等方面进行规范,为丽水市建筑工程建设提供一个系统性、基础性的规定,实现建设统一化,使其满足预想要求,为全市工程建设中的BIM应用交付工作提供了技术支撑和指导。

该标准的发布实施,能有效地促进BIM技术进一步应用和不断发展,提高我市在建筑工程方面的管理水平与建筑工程的质量。使建筑项目各方面的信息,在从规划、设计、建造到运营的所有流程中实现无损传递,为建筑信息资源共享和业务协作提供有效保证。

社会主义  
核心  
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委  
总编辑  
吴祥柱  
副总编辑  
王巷扉  
蓝义荣  
编委委员  
范宁华  
李焯  
一版编辑  
王慧黔